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2 Programmation

2.1 Porte-conteneurs

Embauché au sein dune société de transports par navires porte-
conteneurs, vous avez pour mission la planification des chargements des
navires.

Les critéres ! permettant d’établir un chargement sont, en unités adi-
mensionnelles :

— le nombre total de conteneurs égal a 100;

0
le volume total occupé par les conteneurs égal a 245; .

la masse totale des conteneurs égale a 600;

le coiit de chargement des conteneurs égal a 305.

Les conteneurs sont de types différents : leurs caractéristiques sont

W : 5 . ! 75
détaillées dans le tableau suivant, en unités adimensionnelles :

_ Type [ Volume | Masse | Coit |
Lourd 1 15 6
Grand Léger 4 5 3
Petit Léger 2 3 2
Vide 1 1 0

Rédigez le programme C permettant de déterminer la répartition des
conteneurs entre les différents types. Vous devez concevoir votre pro-
gramme pour que les critéres de choix soient aisément modifiables.

2.2 Prolifération du Typha

o Les massettes ou Typhas sont des plantes monocotylédones,
yt également appelées quenouilles, typiques des bords des eaux

& calmes, des fossés, des lacs, des marais et plus généralement
¢ dans les milieux humides. Elles poussent en colonies denses
Z dans les roseliéres, formant, lorsque cette formation végétale
n’est formée que de massettes, une typhaie. Typha est I'un des

deux ou trois genres de la famille des Typhacées 2.

Le Typha peut proliférer par reproduction sexuée (graine) ou par mul-
tiplication végétative (rhizome).

1. Dans le monde réel, ces critéres seraient des inégalités et le probleme reléverait du
domaine de 'optimisation.

2. Source Wikipedia
3/4
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Dans un article publié en 2010 %, Mamadou Lamine DIAGNE propose un
modeéle d’étude de la prolifération de cette plante sous la forme du systéme
d’équations différentielles ordinaires suivant :

€q(t) = cg(t)a(t) (1 — z(t)) — (g + Hg)eg(t)
€r(t) = cra(t) (1 — z(t)) — (v + pr)er(t)
a(t) = vgeq(t) + vrer(t) — paa(t)

ol e4(t) est la proportion de pousses provenant de la reproduction
sexuée, e,(t) est la proportion de pousses provenant de la multiplication
végétative, a(t) est la proportion de plantes adultes, z(t) = a(t) +e4(t) +
e, (t) est la proportion totale de plantes, ¢q4(t) est le coefficient de repro-
duction sexuée, ¢, est le coefficient de multiplication végétative, g, f1, et
1o sont les coefficients de mortalité, v, et ~, sont les coefficients de matu-
ration, c-a-d de passage de 'état de pousse a I'état adulte.

Afin de modéliser le fait que les graines ne sont produites et ne germent
que durant une partie a de 'année, le coefficient ¢, (t) est supposé suivre
la loi de périodicité annuelle :

cull) = cft sit € [0,0]
IV T lo sit € [o,12]

T'unité de temps étant le mois.
Rédigez le programme C simulant 'évolution sur 150 ans des Typhas,
pour les valeurs numériques ¢ = 0,02, ¢, = 0,01, v, = 0,17, ¥ = 0,17,

g
g = 0,04, p, = 0,04, p, = 0,014 et & = 0,67.

3. "Un modéle mathématique de la prolifération du Typha”, ARIMA, CARI'10, Volume I,
pp 1-8
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